

街道召开生活垃圾清运工作专题会



生活垃圾清运工作专题会

为全面贯彻《上海市生活垃圾管理条例》，结合争创“美好环境，美好家园”专项行动，6月25日，江湾镇街道组织召开生活垃圾清运工作专题会，会议由江湾镇街道党工委副书记、办事处主任沈敬威主持，街道办事处副主任舒国仁，街道办事处副调研员薛庆荣，街道社区自治办、管理办、市容所、房管办，东虹保洁公司、虹腾公司、市容咨询公司参加了会议。

本次会议围绕垃圾分类中各类垃圾的清运及下一阶段即将实行的“垃圾不分类，不清运”工作展开了讨论，东虹保洁公司、虹腾

公司、市容咨询公司分别就各自工作情况进行了汇报。

江湾镇街道党工委副书记、办事处主任沈敬威要求：一是要完善清运机制，把握创建要求，切实做好辖区垃圾清运工作；二是要明确各方职责，夯实工作责任，切实落实清运工作；三是要整合清运力量，形成工作合力，切实完善垃圾分类的后端环节。

此次会议明确了各方职责，并通过了《江湾镇街道生活垃圾清运操作办法》，为下一阶段创文及创建垃圾分类达标示范街道打下坚实的基础。（社区自治办）

绿色生活进社区 低碳环保人民心



彩线缠绕相框课

7月1日起，上海开始实施《上海市生活垃圾管理条例》，促使垃圾分类迈入了“硬约束”时代。那么，生活中淘汰的旧物，难道只能作为垃圾处理掉吗？学府居委的江老师可不是这么认为的，提及今年的青少年暑期活动，她想到了家里不用的毛线可以美化照片，正好上海开始实行垃圾分类了，他打算给社区孩子带来一堂以“旧物利用、节约环保”为主题的课。

近日，天空中下着濛濛细雨，却无法阻挡孩子们的步伐，一张张稚嫩的小脸出现在学府居委的活动室里，江老师的彩线缠绕相框课就要开始了，这次活动还邀请了胜利居委、万西居委、镇西居委的小朋友一起参加，现场欢声笑语一片。

江老师分发完材料后，耐心细致地介绍了彩线如何美化照片，先要固定位置，再裁剪，还有绕彩线的方法，最后固定好线头。

江老师说完后，孩子们便迫不及待地动手操作了。“老师，我这样剪对吗？”“老师，线头怎么固定啊？”孩子们的提问声此起彼伏，江老师忙的不亦乐乎，看着孩子们认真的表情、灵巧的双手，制作完成作品后的灿烂笑容，这就是这堂课想要带给他们的快乐。

每年学府居委都会举办各式各样的青少年暑期活动，让孩子们在娱乐的同时有所收获，寓教于乐。虹口区正在创建全国文明城市，为建设美好家园，提高居民文明素质和城区文明程度，从娃娃抓起是根本，这次活动不仅锻炼了社区孩子的动手能力，而且还加强了他们垃圾分类的理念和环保的意识。（学府居委）

街道召开垃圾分类推进会暨“垃圾不分类，不清运”专题会

为贯彻落实《关于建立完善本市生活垃圾全程分类体系的实施方案》，提高垃圾分类实效，保障收集运输和进入生活垃圾处理厂生活垃圾分类治理。6月26日，江湾镇街道组织召开垃圾分类推进会暨“垃圾不分类，不清运”专题会。会议由房管办方林清主持，区绿化市容局环卫中心、街道市容所、物业服务企业、居委条线干部，共100余人参加了会议。

会上，区绿化市容局环卫中心王辉详细解读了《虹口区对不符合分类质量标准生活垃圾拒绝收运的操作规程（试行）》。

街道绿容所张杰解读了小区生活垃圾、建筑垃圾及整治垃圾的操作办法。

本次会议再次明确了物业服务企业在垃圾分类工作中的职责，为下一步街道争创“美好环境、美好家园”专项行动打下了坚实的基础。（社区自治办）



“垃圾不分类，不清运”专题会

街道人大工委组织视察垃圾分类施行情况

《上海市生活垃圾管理条例》施行的第一天，江湾镇街道人大工委组织部分人大代表实地视察场中、逸仙等居民区，视察《条例》实施情况。

在居民区，代表们先后视察了垃圾分类宣传标识、“两网融合”垃圾箱房、小区点位分类桶设置、大件垃圾分类堆放点、干垃圾驳运等设施，并了解虹口新时尚垃圾分类事务所在参与指导垃圾分类工作上的经验做法。

自年初，江湾镇街道全力以赴推动生活垃圾分类工作，指导各居民区根据实际情况，因地制宜制定“一小区一方案”，累计开展各类垃圾分类宣传活动765场，建立“绿色账户”及“两网融合”点位157个，完成住宅小



街道人大工委组织视察垃圾分类施行情况

区全覆盖。

居民都十分赞成和支持开展垃圾分类，认为生活垃圾的源头分类减量对改善生活环

境、维护生态平衡大有益处。居委会和物业公司前期也做了大量关于垃圾分类知识宣传普及的工作，居民可通过网络、微信公众号、宣传海报、点位志愿者等多种途径学习如何进行垃圾分类。

通过面对面了解居民对《上海市生活垃圾管理条例》贯彻落实的想法，代表们表示，做好垃圾分类工作要抓好源头，做透居民工作，引导居民在垃圾分类中自我管理、自我教育、自我服务、自我监督，形成“人人参与、人人负责、人人奉献、人人享有”的长效机制，要通过贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》，切实有效地改善居民的生活环境，提高社区精细化管理水平。（人力资源办）

严督促 齐参与 化于行

近日，江湾镇街道组织城管中队、市场监管所、公安、绿容所等部门，冒雨对辖区内公安街、万安路、池沟路、保宁路沿线商户开展突击整治。

街道辖区内沿池沟路向南至万安路，其间的公安街、保宁路等窄小街巷，分布着几十家商铺，是影响街面市容环境的脏乱之源。

整治过程中，各部门通过挨家挨户检查，重点对该区域40余户涉及跨门营业的商户进行整治，督促商户遵纪守法、规范经营，同时，对垃圾分类落实情况查看，逐一对该处沿线的每家商户再次上门告知，发放《单位生活垃圾分类设施配置要求》和《垃圾分类收运质量简易标准》，告知垃圾分类收费清运签约相关事宜，提出整改要求。



向沿线商户开展突击整治

目前，虹口区创建全国文明城市（提名）正进入最后冲刺阶段，街道始终坚持高标准、严要求，以实事求是的态度，边创边整，边整边改，立行立治，为创建全国文明城市（提名）作出应有的努力。（社区管理办）

随手分一分 真的很方便

江湾的垃圾分类开展得怎么样了？

逸仙居民区党总支书记祝海霞表示：逸仙小区作为“两网融合”试点小区，“撤桶并点”和“定时投放”是必须克服的难题。小区业委会和物业公司打破僵局，通过“一联”、“二建”、“三抓”开展垃圾分类工作，联合“三驾马车”，建制度、建队伍、抓宣传、抓实施、抓督导，并特别注重对志愿者的培训，共同出资奖励志愿者，以增强垃圾分类指导和二次分拣力度，全面提升湿垃圾纯净度。现在，小区里的大部分居民已基本习惯“两网融合”垃圾分类模式。

场中居民区党总支书记赵宇昌表示：场中路755弄小区刚开始实行垃圾分类时，很多居民对于垃圾分类不习惯，也不理解，更没有概念，认为分清各种垃圾非常麻烦。在街道

大力支持下，场中居委在小区内增设了人性化分类神器“破袋器、洗手桶、油布”，还购置了智能分类垃圾桶，试图构建“智能分类+”模式。经过各方努力，邻里之间更和睦，社区氛围也变得更亲切。

新北居民区党总支书记骆惠莉表示：新北小区是老旧售后房小区，停车位紧张、楼道堆物等问题让人头疼。在各方的努力下，新北居民区通过住宅小区“美丽家园”工程改造和垃圾分类并进的模式，改善了小区整体环境。在硬件改变的同时，居民思想上的沉疴痼疾也被一并破除，小区垃圾分类工作的推进也水到渠成。业委会还出资设立了可回收物滞纳金，对干垃圾进行细分兑换，逐步缓解了楼道堆物的老大难问题，为小区整体环境建设作出积极贡献。（社区自治办）

“啦啦队”公益快闪市集 助推垃圾分类普及

为进一步增强社区居民垃圾分类和低碳环保的理念与意识，让垃圾分类成为促进社区建设的一个有效载体，同时，调动社区居民参与社区活动的积极性和创造性，从而增强社区归属感。近日，由江湾镇街道和虹纺居委主办，虹口新时尚垃圾分类事务所承办的“啦啦队”垃圾分类公益快闪市集活动，在金枫里小区开展。

金枫里小区的孩子们参加垃圾分类游戏，从游戏中学会垃圾分类知识。在垃圾分类游戏大转盘前，社区居民排起了长队，大家踊跃参加。

参与体验完垃圾分类游戏的居民，还可在在一旁等待便民理发服务。最后，本次活动



公益快闪市集

在社区居民的欢声笑语中结束了，这类活动是在寓教于乐中教会社区居民垃圾分类的知识。（虹纺居委）

举手之劳大文明 你行我也行

近日一大清早，车站居民区8个垃圾分类点位的志愿者们，一如既往地站在点位上坚守垃圾分类的“第一线”，指导周边居民进行分类投放。朱光华负责的是党员示范点位。上岗前，朱光华细心地用清水为干、湿垃圾桶“洗把脸”，确保垃圾桶外表层干净整洁。这时，辖区内的居民们也手里拎着“干、湿”两个垃圾袋自觉、有序地到点位上进行分类投放。

车站居委坚持党建引领，发挥“温馨家园，你我共治”自治平台的积极作用，并利用好各类社区资源，多管齐下，根据每个小区的实际情况，制定了“一居一方案”“一居一措施”。在前期全力推进垃圾分类宣传教育工作，“至市民和单位的一封信”“垃圾分类新时尚”“干湿要分类、红蓝都知晓”等宣传资



志愿者指导居民进行分类投放

料，也提前发放到每户居民的家中，且张贴在小区的显著位置，让居民自觉配合实施垃圾分类投放，使文明行为蔚然成风，促使垃圾分类成为社区新时尚。（车站居委）